县区·连载

责编:徐杰 创意:刘学萍 质检:李春晓



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

商城县: 贫困户变身致富能手

🛂 曾令菊 周 政

从贫困户到年收入 10 万余元的致富能手,商城县李集乡杨畈村村民陶则枝通过种、养殖甩掉了"穷帽子",过上了越来越好的生活。

昨天下午, 秋高气爽清风 徐徐, 五六个垂钓者正在陶则 枝的鱼塘边专心致志地垂钓。

现年 51 岁的陶则枝是杨 畈村人,因为自身患有慢性病,加上几个孩子的抚养、上学,家 庭生活一度十分困难。2016 年, 不甘心贫困的陶则枝萌发了淡 水养殖的想法。她的想法很快 获得了乡村两级的支持,乡政 府为其购置了鱼苗,村里请来 县水产局专家对她进行科学养 殖知识培训。功夫不负有心人, 经过一年多的努力,陶则枝掌握了水产养殖的关键技术,鱼塘获得丰产,家庭经济明显好转,顺利摘掉了"穷帽子"。"只要勤劳苦干,踏踏实实,没有做不成的事,"陶则枝常常这样勉励自己。

"在政府的帮助下,我去年 又在鱼塘边修了几个垂钓台会 现在,每逢周末、节假日都会 有很多人来这里钓鱼。'养的 垂我,让我有,靠充鱼+ 人。"陶则枝介绍说,靠天 是摆脱贫困后,自己来种植 。万村里的80亩水田来种植 生稻。因为再生稻都已经被 的,稻子还没成熟就已有3个 些的,稻子还没成熟就已有3个 地,年产鱼能达1万斤,再加上 再生稻的收入,一年能赚10多 万呢。

勤劳致富后的陶则枝,也在通过提供就业岗位、为村民讲解技术、提供信息等方式,积极帮助身边还处在贫困大打,积极帮助身间,也已带动本自10户贫困户增收致富。"俺身体不好,不能外出赚钱,能陶体不这里打工,活不重、能顾收入,很不错呢。"贫困户田贵高兴地说。

生活越来越好,陶则枝对 未来更是充满了憧憬和干劲。

"一枝独秀不是春,百花齐放春满园。我还想扩大种、养殖面积,以后成立一个家庭农场,自己发家致富的同时也能帮助更多贫困乡邻,带富更多的农家人。"陶则枝自信地说。



10月7日,光山县北向店乡高山村农民正在把抢收的稻谷利用难得的大好晴朗天气晒干后进粮仓。光山县是"全国粮食生产先进县,以生产优质稻米而著称。金秋十月,稻谷飘香,今年该县种植了80多万亩水稻,金黄的田野处处都是丰收景象。谢万柏 摄

县区

浉河区吴家店镇

乡村旅游助力脱贫攻坚

信阳消息(李全明)国庆黄金周期间,浉河区吴家店镇太阳坡寨文化旅游活动丰富多彩,赏美景、玩游戏、忆童年、品美食……浓郁的信阳乡村风情吸引了大量游客持续不断涌入,园区呈现出一派火爆场面。

近年来,吴家店镇党委政府深入贯彻落实党的十九大精神,按照乡村振兴战略目标,在保护生态环境的前提下,将乡村旅游与脱贫攻坚结合起来,通过乡村旅游,推动农村新型农业发展,调动农民的积极性、合作性,带动农民就业增收和脱贫致富,促进文旅融合,推进农业与旅游、文化、体育、健康等方面的发展。经过多年的发展,吴家店镇乡村旅游初见雏形,农业观光产业链进一步完善,涌现出以太阳坡寨为首的休闲农业与乡村旅游业相结合的田园综合体,不仅有利于积极推进乡村振兴战略实施,而且通过土地流转、转移就业、产业扶贫等方式助力精准扶贫,为打赢脱贫攻坚战增添了力量。

罗川县残联

持续开展"人户访谈"活动

信阳消息(周军)为扎实推进脱贫攻坚工作,确保帮扶户如期脱贫摘帽,10月4日,罗山县残联帮扶责任人一行,来到子路镇涂堰村开展脱贫攻坚"人户访谈"活动,切实了解贫困户的所思所想,宣传党和政府的惠民政策,为脱贫总攻鼓劲加油。

每到一户,帮扶责任人都分别与贫困户进行沟通 交流,了解贫困户的秋收备播等情况,结合家庭情况 宣传惠民政策,让其掌握贫困户的识别、申报、退出程 序和享受的优惠政策等。

"开展人户访谈,切实精准帮扶,就是要实实在在的解决贫困户身边的困难,只有多深入联系群众,了解他们真实需求,真正解决他们的实际问题,才能扎实推进脱贫攻坚工作,确保年底如期摘帽脱贫!"县残联一名帮扶责任人如是说。